ФИО_________________________________________________
Контрольная работа. 11 кл. обществознание. Социальная сфера общества
1 Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «этническая общность».
1) народность  2) племя 3) нация  4) род  5) каста  6) государство
Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны.                                          Ответ_____________________

2. Найдите в приведённом списке этнические общности, и запишите цифры, под которыми они указаны.   1) молодёжь   2) американцы  3) трудящиеся 4) украинцы    5) парижане  6) русские            Ответ:  ___________________

3. Выберите верные суждения о семье и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) Семья — это один из социальных институтов.
2) В семьях партнёрского типа равное распределение обязанностей 
3) В нуклеарной семье бабушки, дедушки, братья, сёстры со своими семьями живут сообща, под одной крышей.
4) Социально-статусная функция семьи заключается в экономической поддержке всех её членов.
5) Семья — это малая социальная группа, основанная на родстве, браке или усыновлении (удочерении).                                             
     Ответ: _______________________

 4. Запишите слова, пропущенные в таблице.
Типы семьи
	Нуклеарная
	Семья, состоящая из супружеской четы с детьми или без детей или одного из родителей со своими детьми, не состоящими в браке

	….............................
	Семья, в которой живут вместе три и более поколений, связанных общим хозяйством

	Социальная структура

	Социальная стратификация 
	Деление общества на страны и социальные группы

	Социальная ..........................
	Изменение положения в обществе, переход из одних социальных групп в другие



5. Выберите верные суждения о социальной стратификации и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) В основу деления общества на страты положены доход, престиж профессии, образование.
2) Одним из критериев социальной стратификации являются индивидуально-психологические особенности личности.
3) Социальная стратификация отражает строение общества.
4) Изменение социального статуса индивида в процессе вертикальной мобильности называют социальной стратификацией.
5) Стратификационная структура общества отражает социальное неравенство людей
Ответ:______
6. Что из перечисленного относится к понятию «девиантное поведение».
1) кража  2) победа в конкурсе  3) социальный статус; 4) учеба в университете
5) наркомания; 6)  мобильность
Ответ____________

7. Установите соответствие между глобальными проблемами современности и их видами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	ГЛОБАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА
	 
	ВИД

	А) быстрый рост населения в развивающихся странах
Б) вымирание редких животных
В) старение населения в России
Г) международный терроризм
[bookmark: _GoBack]Д) глобальное потепление
	 
	1) демографические
2) политические
3) экологические
	А
	Б
	В
	Г
	Д 

	
	
	
	
	





8. назовите  три примера социальных норм 
1_______________________________________
2______________________________________________
3_______________________________

9. Назовите пропущенные критерии социальной стратификации по классам
 _____________________________, власть, образование, _________________________
 
10. Используя обществоведческие знания,
1) раскройте смысл понятия «социальные лифты»;
2) составьте  одно предложение, содержащее информацию о наиболее распространённом канале социальной мобильности в современном обществе;
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

11. .Семья Петровых состоит из четырёх человек: Анна, Фёдор и двое их сыновей. Супруги работают, дети учатся в школе. Средства расходуются в первую очередь на приобретение еды, одежды, лекарств, оплату транспортных и коммунальных услуг. Оставшиеся средства вкладываются на депозит в банке.
Какую функцию семьи иллюстрирует этот пример? Почему семья Петровых относится к нуклеарному типу? Какая информация Вам необходима для того, чтобы установить, является семья Петровых патриархальной или демократической? (Сформулируйте два вопроса, необходимых для получения данной информации.) 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
